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Estudio de las asintotas de una funcion.

1. resumen:
2. asintotas de una funcion racional.
3. bibliografias.
RESUMEN:

El estudio de las funciones representa un argumento muy importante en los fenómenos físicos aplicados a la ingeniería.

Un reto pedagógico para el docente universitario, consiste en transmitir conocimientos a través del gráfico, y si a este gráfico se le conocen sus asíntotas,  todo su estudio se facilita. En este trabajo presentaremos de forma clara y  pedagógica la obtención de asíntotas funcionales para una curva.
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El comportamiento asintótico por la derecha es 
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La función 
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Si se conoce las asíntotas de  una función en estudio se facilita.

Definición:
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Entonces se dice que, para 
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Por ejemplo, la función 
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La  curva de ecuación:  
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Se define la distancia del punto 
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Si F, es una recta 
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es la medida del segmento perpendicular desde p hasta la recta.

I. TEOREMA: Si  
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Demostración:

Como 
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Por otra parte:
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Como 
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ii. 
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De  (i) y (ii) se tiene:
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De particular importancia es el caso en el cual la curva 
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 presenta asíntotas rectilíneas. En tal caso se tiene:
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La recta 
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II. TEOREMA: La curva  F, representada por la función 
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Demostración:

Supongamos que F tiene una asíntota rectilínea derecha de ecuación 
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Supongamos que F admite otra curva asintótica derecha, de ecuación: 
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Y se deduce que :
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Garantizando la unicidad de la asíntota. La unicidad de la asíntota izquierda se demuestra de forma análoga.

ASINTOTAS DE UNA FUNCION RACIONAL.

Consideremos la función racional 
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Como el grado del polinomio 
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La ecuación 
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Ejemplo:
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III. TEOREMA: Toda función racional 
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Demostración:

Sea  n = grado del polinomio 
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La recta  
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La curva 
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EJEMPLO:

La función 
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La recta 
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La curva 
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En efecto: Si la curva 
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Por lo tanto tenemos:
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Este resultado constituye un método de cálculo para la asíntota.

EJEMPLO:
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Una función puede admitir infinitas asíntotas verticales. Por ejemplo:


[image: image183.wmf])

tg(

)

(

x

x

f

=

, ya que:

 
[image: image184.wmf]-¥

=

+

+

®

)

tg(

2

)

1

2

(

x

lim

n

x

p



y 

[image: image185.wmf]+¥

=

-

+

®

)

tg(

2

)

1

2

(

x

lim

n

x

p



[image: image186.wmf]Z

Î

"

n


Las rectas: 
[image: image187.wmf]p

p

n

x

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

2

, 
[image: image188.wmf]Z

Î

n

, son asíntotas verticales para 
[image: image189.wmf])

tg(

x

y

=

.

BIBLIOGRAFIAS.

1. Cipriano Cruz. Elementos de funciones Reales. U.C.V. Facultad de Ingeniería 1.995.

2. Arcos Robinson – Cruz  Cipriano. ¿Qué puede decirse acerca del gráfico de una función?. U.C.V. Facultad de Ingeniería 1.986.

3. Hernández Angela. Estudio de una Función “Ejercicios de Análisis I”. U.C.V. Facultad de Ingeniería 1.988.

4. Spivak M. Cálculo Infinitesimal.

sabas juan

532532@cantv.net

�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���





�INCRUSTAR Equation.3���








_981314866.unknown

_981314925.unknown

_981314966.unknown

_981314987.unknown

_981315007.unknown

_981315018.unknown

_981315028.unknown

_981315034.unknown

_981315039.unknown

_981315041.unknown

_981315044.unknown

_981315045.unknown

_981315043.unknown

_981315040.unknown

_981315036.unknown

_981315038.unknown

_981315035.unknown

_981315031.unknown

_981315032.unknown

_981315030.unknown

_981315023.unknown

_981315025.unknown

_981315027.unknown

_981315024.unknown

_981315020.unknown

_981315022.unknown

_981315019.unknown

_981315013.unknown

_981315015.unknown

_981315016.unknown

_981315014.unknown

_981315010.unknown

_981315011.unknown

_981315009.unknown

_981314997.unknown

_981315002.unknown

_981315005.unknown

_981315006.unknown

_981315004.unknown

_981315000.unknown

_981315001.unknown

_981314998.unknown

_981314992.unknown

_981314995.unknown

_981314996.unknown

_981314993.unknown

_981314989.unknown

_981314991.unknown

_981314988.unknown

_981314977.unknown

_981314982.unknown

_981314984.unknown

_981314986.unknown

_981314983.unknown

_981314979.unknown

_981314980.unknown

_981314978.unknown

_981314971.unknown

_981314974.unknown

_981314975.unknown

_981314973.unknown

_981314969.unknown

_981314970.unknown

_981314967.unknown

_981314946.unknown

_981314956.unknown

_981314961.unknown

_981314964.unknown

_981314965.unknown

_981314962.unknown

_981314959.unknown

_981314960.unknown

_981314957.unknown

_981314951.unknown

_981314953.unknown

_981314955.unknown

_981314952.unknown

_981314948.unknown

_981314950.unknown

_981314947.unknown

_981314935.unknown

_981314941.unknown

_981314943.unknown

_981314944.unknown

_981314942.unknown

_981314938.unknown

_981314939.unknown

_981314937.unknown

_981314930.unknown

_981314933.unknown

_981314934.unknown

_981314932.unknown

_981314928.unknown

_981314929.unknown

_981314926.unknown

_981314886.unknown

_981314915.unknown

_981314920.unknown

_981314923.unknown

_981314924.unknown

_981314921.unknown

_981314918.unknown

_981314919.unknown

_981314916.unknown

_981314891.unknown

_981314899.unknown

_981314904.unknown

_981314910.unknown

_981314914.unknown

_981314912.unknown

_981314907.unknown

_981314902.unknown

_981314893.unknown

_981314896.unknown

_981314892.unknown

_981314888.unknown

_981314890.unknown

_981314887.unknown

_981314876.unknown

_981314881.unknown

_981314883.unknown

_981314885.unknown

_981314882.unknown

_981314878.unknown

_981314879.unknown

_981314877.unknown

_981314871.unknown

_981314873.unknown

_981314874.unknown

_981314872.unknown

_981314868.unknown

_981314869.unknown

_981314867.unknown

_981314825.unknown

_981314846.unknown

_981314855.unknown

_981314861.unknown

_981314863.unknown

_981314864.unknown

_981314862.unknown

_981314858.unknown

_981314859.unknown

_981314857.unknown

_981314850.unknown

_981314853.unknown

_981314854.unknown

_981314852.unknown

_981314848.unknown

_981314849.unknown

_981314847.unknown

_981314835.unknown

_981314840.unknown

_981314843.unknown

_981314844.unknown

_981314842.unknown

_981314838.unknown

_981314839.unknown

_981314837.unknown

_981314830.unknown

_981314833.unknown

_981314834.unknown

_981314831.unknown

_981314828.unknown

_981314829.unknown

_981314827.unknown

_981314805.unknown

_981314815.unknown

_981314820.unknown

_981314823.unknown

_981314824.unknown

_981314822.unknown

_981314818.unknown

_981314819.unknown

_981314817.unknown

_981314810.unknown

_981314813.unknown

_981314814.unknown

_981314812.unknown

_981314808.unknown

_981314809.unknown

_981314807.unknown

_981314796.unknown

_981314801.unknown

_981314803.unknown

_981314804.unknown

_981314802.unknown

_981314798.unknown

_981314799.unknown

_981314797.unknown

_981314791.unknown

_981314793.unknown

_981314794.unknown

_981314792.unknown

_981314787.unknown

_981314788.unknown

_981314785.unknown

